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ÖNEMLİ BAŞLIKLAR 
Dünya 
TÜİK tarafından ağustos ayı enflasyon verileri açıklandı. Aylık %2,47 ile beklentilerin altında 
açıklanan TÜFE yıllık olarak %51,97’ye geriledi. ÜFE ise aylık %1,68’lik gerçekleşmeye bağlı olarak 
yıllık %35,80’e geriledi. 
 
 Ağustos’ta gıda enflasyonu düşerken hizmet enflasyonu katılığına devam ettiği görüldü. Gelen 
verilerin ardından TCMB’nın temkinli duruşunu bir süre daha korumasını, Kasım’dan önce faiz 
indirim sürecine başlama ihtimalinin zayıf olduğunu değerlendirmeye devam ediyor. 
 
ABD ISM imalat PMI ağustosta 47,2’ye yükselmesine karşın piyasa beklentilerini karşılayamaması 
küresel hisse senedi piyasalarında sert düşüşlere neden oldu. İmalat sektöründe daralmanın 
devam etmesi resesyon endişesini yeniden gündeme getirdi.  
 
Teknoloji şirketlerinde görülen sert satışlar Asya piyasalarına da sirayet etti. Bugün Bej Kitap ve 
cuma günü açıklanacak tarım dışı istihdam verisi, ABD ekonomisinin görünümüne ve Fed’in ilk 
faiz indirim boyutunun ne olacağına dair bilgi vermesi açısından piyasalar tarafından önemle 
takip edilecek. 
 
Asya borsaları ve Asya dışı borsaların vadeli kontratları teknoloji hisselerindeki keskin düşüşü 
izleyerek sert geriledi. 
 
Küresel ekonomik büyümenin yavaşlayacağı endişeleri yatırımcıları riskli varlıklardan 
uzaklaştırırken petrol fiyatları Aralık ayından bu yana en düşük seviyeyi gördü. 
Japonya dışındaki Asya-Pasifik borsalarını izleyen MSCI endeksi %1.76 gerilerken Japonya'nın 
Nikkei endeksi %3.68 düşüş kaydetti. 
 
Eylül ayı geçmişte de hisseler açısından kötü geçen bir ay olsa da analistler bu düşüşün arkasında 
daralmaya işaret eden ABD imalat verisi de dahil olmak üzere bir dizi neden olduğuna işaret 
ettiler. 
 
Hafta başındaki resmi tatilin ardından işleme açılan Wall Street sert kayıplarla kapanırken, yapay 
zeka devi Nvidia'nın O piyasa değeri 279 milyar dolar ile tarihi bir düşüş kaydetti. 
Nvidia'daki düşüş Asya işlemlerinde teknoloji hisselerine yayıldı. Nvidia'nın tedarikçilerinden 
Japon çip kontrol ekipmanı üreticisi Advantest'in hisseleri %7 düştü. 
 
Çin'de açıklanan imalat PMI başta olmak üzere son ekonomik veriler ekonominin sağlam bir 
toparlanma göstermekte hâlâ zorlandığına işaret etti. Yatırımcılar Çin hükümetinin ekonomiyi 
destekleyici yeni adımlar atmasını istiyorlar. 
 
Dünyanın en büyük petrol ithalatçısı olan Çin'de ekonomik büyümenin yavaşlayacağı ve petrol 
talebinin azalacağı beklentileri petrol fiyatlarındaki düşüşü daha da arttırdı. Dün %5 gerileyen 
petrol fiyatları Aralık ayından bu yana en düşük seviyeyi gördü. 
 
Bu hafta ABD'de açık iş pozisyonları, işsizlik maaşı başvuruları ve yakından izlenen tarım dışı 
istihdam verisi de dahil olmak üzere bir dizi ekonomik veri açıklanacak. 

https://emea1-apps.platform.refinitiv.com/web/apps/quotewebapi?RIC=NVDA.O


ABD Merkez Bankası'nın (Fed) istihdam piyasasına odaklanması nedeniyle, Cuma günü 
açıklanacak tarım dışı istihdam verisi bu ay beklenen faiz indiriminin 25 baz puan mı yoksa daha 
mı yüksek olacağını belirleyebilir. 
 
Veriler öncesinde, para birimleri ve ABD'nin Hazine tahvil getirilerinde hisselerdeki kadar belirgin 
hareketler görülmese de güvenli liman olarak görülen dolar ve yen gibi para birimleri destek 
gördü. 
 
USD/TL  
Yurt içerisinde tüketici enflasyonu aylık yüzde 2,47 ile beklentilerin altında artış kaydederken, 

yıllık artış ise yüze 51,97 olarak gerçekleşti. Yurt içi üretici enflasyonu ise aylık yüzde 1,68 ve 

yıllık yüzde 35,75 olarak gerçekleşti. Verilerin fiyatlamalara etkisi sınırlı kaldı. ABD tarafında 

imalat PMI ağustosta 47,9 ile beklentilerin altında kalırken, ISM imalat PMI tarafı da 47,2 ile 

eşik değer ve beklentilerin altında ekonomik daralmaya işaret etti. Bugün yurt içerisinde tüfe 

bazlı reel efektif döviz kuru, ABD tarafında ise JOLTS açık iş sayısı, fabrika siparişleri ve Fed’in 

bej kitap raporu verileri takip edilecek. Verilerin fiyatlamalar üzerindeki etkisi sınırlı kalabilir. 

Dün sınırlı yükseliş eğilimi kaydeden Dolar/TL, bu sabah saat 08:00 itibariyle 34 seviyelerde 

seyrediyor. Dolar endeksi 101,64 civarında bulunuyor. 

Teknik Analiz: Kurda, yeni haftanın ilk işlem gününde 33,88 seviyesinden TL lehine kapanış 

gördük.Yeni işlem gününde ise, şu an için 33,93 seviyesinden bir miktar alıcılı fiyatlama 

görülen kurda, 34,00 psikolojik eşiğin üzerine yeniden çıkılması ve tutunma halinde; teknik 

olarak yukarı yönlü eğilim devam edebilir. Öte yandan, 34,00 seviyesi altında kalıcılık 

oluşması durumunda ise; 33,84 ve 33,60 destek seviyeleri izlenebilir 

Destekler: 33,84/33,60 

Dirençler: 34,00/34,25 

 

 
 

➢ EUR/TL  
EURUSDparitesin, dolar endeksinin de güç kazanmasıyla beraber aşağı yönlü hareketliliği güç 

kazanmıştı. Bu hafta küresel piyasalar ve EURUSD paritesi için kritik. Dolayısı ile EUR/TL için 

de öyle. Bugün gelecek olan ABD imalat PMI verisi ve Cuma günü gelecek olan ABD tarım dışı 



 
 

istihdam verisi takip edilecek. Bu veriler 18 eylül tarihinde yapılacak olan Fed faiz indiriminin 

tutarı hakkında bir öngörü sağlayabilir. Piyasa beklentisi Fed’in faizleri 25 baz puan indireceği 

yönünde. Verilerden sapmalar olması veya iyimser havanın daha da artması Fed’in 50 baz 

puanlık faiz indirimine gitme ihtimalini artırabilir. Piyasalarda fiyatlamalar 25 baz indirim 

üzerine devam ediyor. Verilerden sapmalar olmadığı sürece EUR/USD paritesinde ana yön 

yukarı. 

Teknik Analiz: EUR/TL’de yukarı trendin devam ettiğini izliyoruz. Önceki işlem gününde 

37.6527 seviyesinden kapanan Euro/TL için günlük kazanç %0.28 olarak 

gerçekleşti.EUR/TL’nin 37,65 seviyesi altında kapanış yapması sonrasında 37,50 seviyelerinde 

hareket ettiğini izliyoruz. Kurun 37,50 seviyesi üzerine gelmesi durumunda 37,70 ve 38,05 

seviyelerini, 37,50 seviyesi altında ise 37 seviyesini takip ediyor olacağız. 

Destekler: 37,40/37 
Dirençler: 37,70/38,05/38,45 
 

 
 

➢ GBP/TL  
İngiltere’de İngiltere Merkez Bankasının faiz indirimlerinde  piyasanın beklentilerini 
karşılayamayacağı yönünde endişeler olduğunu görüyoruz. GBP tarafında bu hafta çok önemli 
veri akışı olmadığından, gözler ABD tarafında açıklanacak olan verilerin GBP üzerinde ne tür 
etkiler yaratacağı yönünde olacak. 
 
Teknik Analiz: GBP/TL hafta başında gerilemiş olduğu 45,50 seviyesinin hemen üzerinde 

işlem görüyor. Kurda 45,50 seviyesinin üzerindeki seyirler 45,06, altında ise 44,10 seviyelerini 

takip ediyor olacağız. 

Destekler:44,55 /44,10 

Dirençler: 45,06/45,60 



 

➢ ALTIN   
Altın fiyatları yatay seyrederken yatırımcılar Fed'in bu yılki faiz indirimlerinin hızı ve 

büyüklüğü konusunda belirleyici olması beklenen tarım dışı istihdam verilerini 

bekliyorlar.Altının spot piyasadaki ons fiyatı %0.11 yükselerek 2,496.13 dolar seviyesinde 

işlem gördü.ABD altın vadeli işlemleri %0.1 artışla 2,526.40 dolara yükseldi. 

Teknik Analiz: Bugün sabah saatlerinde Çin’in Ağustos ayı imalat PMI verisinin 50,4 olarak 

açıklanmasının ardından değerli metal kısa vadede değer kaybetmesinin ardından negatif bir 

seyir izliyor. Aşağı yönlü hareketlerin devam etmesi durumunda 2480 ve 2465 önemli destek 

seviyeleri olarak takip edilebilir. Yukarı yönlü hareketlerde ise 10 günlük üssel hareketli 

ortalamanın bulunduğu 2500 ve 2525 önemli direnç seviyeleri olarak izlenebilir. 

Dirençler : 2550 / 2532  

Destekler : 2586 / 2440 

 

 

 

 



 
 

PETROL 
 
Petrol fiyatları, Libya'daki petrol rafinerilerinde faaliyetlerin askıya alınmasına yol açan siyasi 
anlaşmazlığın çözülebileceği beklentileri ve küresel talepte büyümeye ilişkin endişelerle dün 
%4'ten fazla düşmesinin ardından kayıplarını artırarak geriledi. 
Brent ham petrolünün en yakın vadeli varil fiyatı %0.53 gerileyerek 73.36 dolar seviyesinde işlem 
gördü.ABD hafif ham petrolü %0.63 gerileyerek 69.9 dolar seviyesinde işlem gördü 
 

 

➢ 5 YILLIK CDS 
Türkiye'nin beş yıllık CDS'i ortaya çıukan jeopolitik riskler nedeni ile 276,63 seviyesinden işlem 

görüyor.  

 

 

 

 

Kaynak : Reuters, Bloomberg, Forex ,İnvesting , Trading View 

TR: SAATİ 
PARA 

BİRİMİ 
ÜLKE AÇIKLAMALARI BEKLENTİ ÖNCEKİ  

17:00 USD 
 İş İmkanları ve Personel Değişim Oranı 

(JOLTS) (Tem) 
8,090M 8,184M 

8:00 TRY Ticaret Bakanlığı Ticaret Dengesi   
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Disclaimer 

All rights reserved. This material issued by Limasol Turkish Cooperative Bank Ltd. is for information 
purposes only.No part of this material may be reproduced in any manner without the written consent of 
Limasol Turkish Cooperative  Bank Ltd . Under no circumstances should it be used or considered as an offer 
to sell or asolicitation to buy the securities or other instruments mentioned in it. Although Limassol Turkish 
Cooperative Bank Ltd. uses its best endeavors to update the material presented, it does not undertake that 
allinformation is accurate or complete, nor should it be relied upon as such.  The products mentioned here 
are not be suitable for all investors; their value may fluctuate and/or be adversely affected by exchange 
rates, interest rates or other factors. Limassol Turkish Cooperative Bank Ltd. assumes no responsibility 
whatsoever in respect of or arising out or in connection with the content of this material to third parties. If 
any third party chooses to use the content of this material as references he/she accepts and approves to do 
soentirely at his/her own risk Disclaimer. 
 

 
Yasal Uyarı 
Bütün hakları saklıdır. İşbu materyal Limasol Türk Kooperatif Bankası Ltd . tarafından hazırlanmıştır ve 
sadece bilgi içindir. Materyalin hiçbir bölümü Limasol Türk Kooperatif Bank Ltd.’nin yazılı muvafakati 
olmadan herhangi bir şekilde çoğaltılamaz. İşbu materyal hiçbir durumda içeriğinde geçen kıymetli evrak 
ya da diğer araçların satış teklifi veya satın alma talebi olarak addedilemez. Belirtilen görüşler önceden 
bildirilmeksizin değiştirilebilir. Limasol Türk Kooperatif Bankası Ltd., sunulan materyali mümkün 
olduğunca güncellemeye çalışmış olsa dahi, bütün bilginin doğru ve tam olduğunu taahhüt etmemekte ve 
güvenilir olduğunu iddia etmemektedir. İşbu materyalde belirtilen ürünler bütün yatırımcılar için uygun 
olmayabilir; değerleri değişken olabilir ve/veya döviz kurundan, faiz oranından ya da diğer faktörlerden 
negatif olarak etkilenebilir. Limasol Türk Kooperatif Bankası ., işbu materyalin içeriği ile ilgili, materyalin 
içeriğinden kaynaklanan ya da içerikle bağlantılı olarak üçüncü şahıslara karşı hiçbir sorumluluk kabul 
etmez. Üçüncü kişi işbu materyalin içeriğinde yer alan materyali referans olarak almayı tercih ederse 
bunun tamamen kendi riski olduğunu kabul eder. 
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